



# Οικονομία



Στο 21,5% η μείωση στις τιμές των ακινήτων  
ΣΕΛΙΔΑ 54

ΑΝ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ, ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΚΑΤΑΒΑΛΟΥΝ ΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

## Πολύτεκνοι και ορφανά θύματα του Βενιζέλου

**Δ**εν έχουν όρια οι παραλογισμοί, οι αθλιότητες και οι αδικίες της «πράσινης» πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών σε βάρος εκατοντάδων χιλιάδων φτωχών και ανήμπορων νοικοκυριών, που αποκαλύπτονται με την εφαρμογή της απάνθρωπης ρύθμισης για την επιβολή Εκτάκτου Ειδικού Τέλους στα ηλεκτροδοτούμενα κτίσματα, μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ.

### Στο στόχαστρο

Από τη φορομνηστική manía του υπουργού Οικονομικών κ. Ευ. Βενιζέλου δεν ξέφυγαν τελικά χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, ούτε καν τα ορφανά ανήλικα παιδιά πολύτεκνων οικογενειών!

Η πρωτοφανής αναληψία του νεοφιλελεύθερου υπουργού και των συνεργατών του της Τρόικας απέναντα σε χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες αποκαλύπτεται από μία ανακοίνωση-βόμβα που εξέδωσε στις 28-11-2011 η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ).

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΑΣΠΕ, το χαράτσι Βενιζέλου καλούνται να το πληρώσουν μέσω των λογαριασμών του ηλεκτρικού όλης



Οι πολύτεκνοι πρέπει να πληρώσουν το χαράτσι και οι διορθώσεις θα γίνουν εκ των υστέρων, ύστερα από χρονοβόρες διαδικασίες και απίστευτη ταλαιπωρία.

ICON PRESS

### ▶▶ ΕΝΤΑΣΣΟΥΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ

### Ενοικιοι που... διπλοπληρώνουν

**ΕΠΙΠΛΕΟΝ**, όπως αποκάλυψε το site [www.zougla.gr](http://www.zougla.gr), σε πολλές πολυκατοικίες οι ενοικιοι καλούνται να πληρώσουν το ειδικό τέλος ακόμη και για τους κοινόχρηστους χώρους που υφίσταται ότι εξαιρούνται, διπλοπληρώνοντας ουσιαστικά το χαράτσι. Σε μια τέτοια περίπτωση εντάσσεται συγκεκριμένος πολίτης, ο οποίος -όπως κατήγγειλε στη [zougla.gr](http://zougla.gr)- «καλείται, εκτός του ποσού που αναλογεί στην κατανάλωση ρεύματος, να πληρώσει αυτός και οι ενοικιοι της πολυκατοικίας

όπου μένει επιπλέον 336 ευρώ «χαράτσι» για χώρους οι οποίοι είναι κοινόχρηστοι» και οι οποίοι με βάση το νόμο εξαιρούνται! Ο συγκεκριμένος πολίτης επικοινωνήσει με τη ΔΕΗ και έθεσε το συγκεκριμένο ζήτημα.

Από τη ΔΕΗ τον πληροφορήσαν ότι, παρ' όλο που έχει γίνει λάθος, οφείλουν τόσο αυτός όσο και οι λοιποί ενοικιοι να καταβάλουν το ποσό και εκ των υστέρων να υποβάλουν αίτηση στην εφορία για να πάρουν τα χρήματά τους πίσω!

**Ειδικό τέλος σε οικογένειες με 4 ή περισσότερα παιδιά και με εισοδήματα κάτω των 30.000 ευρώ**

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**  
gpalaitsakis@e-typos.com

έν δηλαδή τα παιδιά έχουν δηλωθεί στη «μερίδα» της μητέρας), τότε ο μειωμένος συντελεστής εφαρμόζεται στο ιδιοκατοικούμενο ακίνητο της σύζυγου κατά το ποσοστό της»!

### Η ποινή διευκρίνιση

Όλοι αυτοί οι παραλογισμοί προκύπτουν από μία διευκρίνιση, η οποία περιλήφθη στην πρώτη εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών με τις διευκρινίσεις για το χαράτσι Βενιζέλου, η οποία εκδόθηκε στις 10-10-2011. Η «διευκρίνιση» αυτή προβλέπει ότι:

«Σύμφωνα με το άρθρο 7 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (ν. 2238/1994), τα τέκνα βαρύνουν, στην περίπτωση εγγάμων, τον υπόχρεο άνδρα και ως εκ τούτου για το χαρακτηρισμό του πολύτεκνου λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των τέκνων του κωδικού 003 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2011 (σ.α.: στον κωδικό αυτό τα τέκνα δηλώνονται στη «μερίδα» του πατέρα). Στις περιπτώσεις που έχει συμπληρωθεί ο κωδικός 004 της δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος οικονομικού έτους 2011, με αριθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 4 (σ.α.:

### Για... γέλια

Τα αποτελέσματα αυτής της... «γραφειοκρατικής», διευκρίνισης είναι τα ακόλουθα απίστευτα και τραγελαφικά γεγονότα:

**1** Κάθε πολύτεκνη μητέρα που κατοικεί με την οικογένειά της σε σπίτι που απέκτησε, π.χ., με γονική παροχή δεν δικαιούται το μειωμένο τέλος του 0,5 ευρώ ανά τ.μ., ακόμη κι αν πληροί όλα τα κριτήρια (ακόμη και το κριτήριο της φτώχειας, του ετήσιου εισοδηματικού ορίου των 30.000 ευρώ), μόνο και μόνο επειδή είναι παντρεμένη! Διότι, εφόσον είναι παντρεμένη, τα προστατευόμενα τέκνα βαρύνουν τον υπόχρεο της οικογενειακής φορολογικής δήλωσης, επομένως το σύζυγό της. Ενώ, εάν ήταν διαζευγμένη και είχε την επιμέλεια των παιδιών, θα ειδικαιούτο το μειωμένο τέλος βάσει της αποφάσε-

ως του υπουργού Οικονομικών! Ουσιαστικά, δηλαδή, ο κ. Βενιζέλος είναι σαν να λείπει στις πολύτεκνες μητέρες να πάρουν διαζύγιο, προκειμένου να δικαιούνται το μειωμένο τέλος!

Στην πρόσφατα εκδοθείσα διευκρινιστική εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών με τις αλλαγές στον τρόπο εφαρμογής του χαρατσιού Βενιζέλου επιχειρείται να αντιμετωπιστεί η αδικία αυτή σε βάρος των πολύτεκνων μητέρων, καθώς δόθηκε νέα οδηγία, σύμφωνα με την οποία: «Ο μειωμένος συντελεστής του τέλους για πολύτεκνους εφαρμόζεται, εκτός από την περίπτωση που στην οποία η κύρια ιδιοκατοικούμενη κατοικία ανήκει (κατά 100% ή κατά ποσοστό), εκτός από το δικαίωκό του μειωμένου τέλους, και στο/στη σύζυγό του/της, καθώς και όταν το ποσοστό συνιδιοκτησίας επί της κύριας ιδιοκατοικούμενης κατοικίας καταμετράται μεταξύ των συζύγων, υπό τον όρο ότι πληρούνται οι λοιπές προϋποθέσεις του μειωμένου τέλους». Όμως η αποστολή της οδηγίας αυτής έγινε με μεγάλη καθυστέρηση, αφού ήδη οι λογαριασμοί ηλεκτρικού

ρεύματος με τα υπέρογκα χαράτσια έχουν αποσταλεί στις πολύτεκνες μητέρες και θα πρέπει πλέον οι αδικούμενοι πολύτεκνοι να πληρώσουν άδικα τα ποσά αυτά για να μη διακοπεί η ηλεκτροδότηση των σπιτιών τους! Οι διορθώσεις θα γίνουν εκ των υστέρων ύστερα από πολλούς μήνες κι αφού οι πολύτεκνοι εμπλακούν σε απίστευτες γραφειοκρατικές διαδικασίες, με υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών στις εφορίες ή με ακροάσεις σε επιτροπές, που θα τους ταλαιπωρήσουν αφάνταστα και κάποια στιγμή θα έχουν ως αποτέλεσμα τα επιπλέον ποσά που θα έχουν καταβάλει να τους επιστραφούν από τις εφορίες!

**2** Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία το ηλεκτροδοτούμενο κτίσμα ανήκει σε ορφανά (ανήλικα ή προστατευόμενα) τέκνα πολύτεκνης μονογονεϊκής οικογένειας, τα οποία το κληρονόμησαν με το θάνατο του γονέα τους, και ιδιοκατοικείται από την πολύτεκνη μονογονεϊκή οικογένεια, πάλι δεν παρέχεται απαλλαγή από το χαράτσι της ΔΕΗ! ■